

उपचुनाव के लिए कार्यक्रम तय

श्रीगंगानगर,(कासं)। राज्य निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार पंचायती राज संस्थाओं में रिक्त पदों पर उपचुनाव के लिये कार्यक्रम निर्धारित किया गया है।

निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार जिला परिषद एवं पंचायत समिति सदस्यों के लिये 29 जनवरी को निर्वाचन की अधिसूचना, 3 फरवरी को 11 बजे से 3 बजे तक नाम निर्देशन प्रस्तुत करने की अंतिम तिथि 2 फरवरी को अवकाश रहेगा। 5 फरवरी को प्रातः 11 बजे से नाम निर्देशन पत्रों की संबीक्षा, 6 फरवरी को सायं 3 बजे तक नाम वापस लिये जा सकेगा। 6 फरवरी को नाम वापसी का समय समाप्त होने के बाद चुनाव प्रतीकों का आवंटन होगा तथा 14 फरवरी को प्रातः 8 बजे से सायं 5 बजे तक मतदान की तिथि निर्धारित की गई है।

15 फरवरी को प्रातः 9 बजे से जिला परिषद सदस्य के लिये जिला मुख्यालय पर और पंचायत समिति सदस्य के लिये पंचायत समिति मुख्यालय पर मतगणना होगी।

इसी प्रकार आयोग के निर्देशानुसार जिला प्रमुख, प्रधान व उप प्रधान के चुनाव के लिये 16 फरवरी को प्रातः 9 बजे से पूर्व बैठक हेतु नोटिस जारी होगा। 10 बजे बैठक प्रारम्भ, 11 बजे तक नाम निर्देशन पत्र/प्रस्ताव के प्रस्तुतीकरण का समय, 11.30 बजे तक नाम निर्देशन पत्रों की संबीक्षा, दोपहर 1 बजे तक अर्थाथिता वापसी, अपराह्न 1 बजे के तुरन्त बाद चुनाव लड़ने वाले अर्थाथियों की सूची तैयार कर चुनाव चिन्ह का आवंटन होगा।

अपराह्न 3 बजे से 5 बजे तक यदि आवश्यक हुआ तो मतदान तथा मतदान समाप्त के तुरन्त बाद मतगणना एवं परिणाम की घोषणा की जायेगी।

सार्वजनिक रास्तों का सीमांकन व सरकारी भूमि से अतिक्रमण हटाएं

बीकानेर, (कासं)। राजस्व अधिकारियों की समीक्षा बैठक जिला कलेक्टर नम्रता वृष्णि की अध्यक्षता में बुधवार को कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित की गई।

इस दौरान जिला कलेक्टर ने कहा कि राजस्व अधिकारी लम्बे समय से

- सरकारी भूमि का आवंटन, संयुक्त खातों का विभाजन, उपनिवेशन क्षेत्र में भूमि आवंटन और गैर खातेदारी से खातेदारी से संबंधित प्रकरणों की समीक्षा की



बीकानेर कलेक्टर नम्रता वृष्णि ने कलेक्ट्रेट सभागार में राजस्व अधिकारियों की समीक्षा बैठक को सम्बोधित किया।

लंबित राजस्व प्रकरणों को प्राथमिकता से निस्तारित करें। उन्होंने राजस्व न्यायालयों में 5 से 10 वर्ष पुराने लंबित प्रकरणों की न्यायालययुक्त समीक्षा की। राजस्व अधिकारियों को राजस्व वसूली के लक्ष्य प्राप्त करने की दिशा में विशेष प्रयास कर वसूली बढ़ाने के निर्देश दिए। उन्होंने सार्वजनिक रास्तों के सीमांकन एवं सरकारी भूमि पर अतिक्रमण हटाने के संबंध में नियमानुसार कार्रवाई के निर्देश दिए। कृषि प्रयोजनार्थ भूमि का आवंटन, सरकारी भूमि का आवंटन एवं विक्रय, सीलिंग कानून, अतिक्रमण, संयुक्त खातों का विभाजन, उपनिवेशन क्षेत्र में भूमि आवंटन और गैर खातेदारी से

खातेदारी से संबंधित प्रकरणों की समीक्षा की। इससे पहले जिला कलेक्टर ने राजस्व एवं विभागीय अधिकारियों के साथ कन्वर्सेस कार्यों की प्रगति की समीक्षा की। उन्होंने कहा कि ग्रामीण वासियों को शुद्ध पेयजल मिले, इसके लिए पेयजल संग्रहण खेतों एवं डिगियों की साफ सफाई हेतु शेड्यूल तैयार किया जाए। जलदाय विभाग द्वारा उपखंड अधिकारियों को भी इसकी सूचना भिजवाई जाए। उन्होंने विभाग द्वारा बंद किए गए बोरेवेल की सूचना उपलब्ध करवाने के निर्देश दिए।

कार्यरत जीएलआर की रिपोर्ट प्रस्तुत करने को कहा। जिला कलेक्टर ने बताया कि प्रत्येक ग्राम पंचायत को टीबी मुक्त बनाने के उद्देश्य से स्वास्थ्य विभाग द्वारा टीबी रोग की जांच हेतु शिविरों का आयोजन किया जायेगा। उपखंड अधिकारियों एवं स्वास्थ्य विभाग को आपसी समन्वय से कार्य करने के निर्देश दिए। एएनएम के माध्यम से ग्रामीण महिलाओं को मां वाउचर योजना की जानकारी देने व इसका लाभ लेने हेतु प्रेरित करने के लिए निर्देशित किया। उपखंड अधिकारियों को मां वाउचर

योजना की प्रगति की मॉनिटरिंग करने को कहा। जिला कलेक्टर ने पीडब्ल्यूडी को जयपुर रोड पर बचे हुए अवैध कट बंद करने के निर्देश दिए। स्वास्थ्य केंद्रों में निर्बाध विद्युत आपूर्ति सुनिश्चित करने के लिए निर्देशित किया। इस दौरान जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी सोहनलाल, अतिरिक्त जिला अधिकारी (प्रशासन) डॉ. दुलीचंद मौना, अतिरिक्त जिला अधिकारी (नगर) रमेश देव, एसडीएम कविता गोदारा, श्रीडूंगरगढ़ एसडीएम उमा मितल सहित अन्य उपखंड अधिकारी उपस्थित रहे।

सड़क को लेकर पीडब्ल्यूडी व नगर निगम आमने-सामने

बीकानेर, (कासं)। अमृत-2 के कामों के लिए जगह-जगह खोदी गई सड़क पर खबर प्रकाशित होने से प्रशासनिक हलकों में हलचल मच गई। 23 जनवरी को पांच जगह पर फिर से खोदे गड़े, अम्बेडकर सर्किल जाने वाली रोड बंद शीर्षक से छपी खबर के बाद पीडब्ल्यूडी हरकत में आया। आनन-फानन में पीडब्ल्यूडी के एक्सईएन ने नगर निगम आईएसएस आयुक्त को पत्र लिखा। जिसके अंत में लिखा कि अगर कोई दुघटना हुई तो भारतीय दंड संहिता की धारा 431 के तहत एफआईआर कराई जायेगी। नगर निगम प्रकरण की जांच में जुटा है।

दरअसल अमृत-2 का पूरा शहर में काम चल रहा है। पिछले साल मानसून के वक्त अमृत-2 का काम शुरू हुआ था। उसके तहत कीर्ति स्तंभ चौराहे से पवनपुरी तक सीवरेज बिछाने का काम शुरू किया गया था। तब कीर्ति

- सड़क खोदने को लेकर पीडब्ल्यूडी के एक्सईएन ने नगर निगम आयुक्त को लिखे पत्र में लिखा कि अगर कोई दुघटना हुई तो भारतीय दंड संहिता की धारा 431 के तहत एफआईआर कराई जायेगी

स्तंभ से पवनपुरी तक जगह-जगह सड़क खोद दी गई। मानसून के चलते उन गड़ों को भर दिया मगर अब चैम्बर बनाने के लिए वापस कई जगह खोद दिए गए। अम्बेडकर सर्किल से मेडिकल कॉलेज चौराहे जाने वाली रोड को एक साइड से पूरा ही बंद किया हुआ है। कुछ जगह जो चैम्बर बनाए जा रहे वो सड़क के लेवल से काफी ऊंचे हैं। तुलसी सर्किल से अम्बेडकर सर्किल की ओर जाने पर तीन चैम्बर सड़क से दो दो फीट ऊंचे हैं। इस इस सड़क के बाद पीडब्ल्यूडी के सिटी एक्सईएन राजीव गुप्ता ने संज्ञान लिया और नगर निगम आयुक्त जो आईएसएस हैं, उनको

पत्र लिखा। पत्र में तमाम स्वीकृतियों, तिथियों का हवाला देते हुए अंतिम लाइन में लिखा कि अगर इन चैम्बर के कारण कोई दुघटना हुई तो आपके खिलाफ भारतीय दंड संहिता की धारा 431 के तहत एफआईआर कराई जायेगी। प्रशासनिक हलके में एक एक्सईएन का एक आईएसएस अधिकारी को इस तरह का पत्र लिखना चर्चा का विषय बन गया। निगम आयुक्त मयंक मनीष लम्बे समय बाद मंगलवार को ही निगम पहुंचे और आते ही वो पत्र पढ़ा। दरअसल अमृत-2 के तहत काम के लिए कई जगह सड़क काटने, खोदने और तोड़ने की जरूरत थी।

विधानसभा सत्र के लिए नियंत्रण कक्ष 31 से

बीकानेर,(कासं)। विधानसभा का तृतीय सत्र 31 जनवरी को आरम्भ होगा। इस दौरान प्राप्त होने वाले प्रश्नों, ध्यानाकर्षण विशेष उल्लेख, प्रस्तावों आदि का जवाब समय पर भिजवाने के लिए 31 जनवरी से जिला कलेक्टर कार्यालय के कमरा नम्बर 5 में नियंत्रण कक्ष की स्थापना की जायेगी। नियंत्रण कक्ष के दूरभाष नम्बर 0151-2226031 है।

जिला कलेक्टर नम्रता वृष्णि ने बताया कि नियंत्रण कक्ष प्रातः 8 बजे से रात्रि 10 बजे तक कार्यरत रहेगा। नियंत्रण कक्ष में कार्यरत कर्मचारी विधानसभा प्रश्नों से संबंधित कार्य भी सम्पादित करेंगे। नियंत्रण कक्ष के प्रभारी अतिरिक्त जिला कलेक्टर (प्रशासन) डॉ. दुलीचंद मौना होंगे। नियंत्रण कक्ष में कार्यरत कार्मिक प्रशासनिक अधिकारी, नियंत्रण कक्ष की देखरेख में प्रतिदिन प्राप्त होने वाले प्रश्नों का रिजस्टर संघारित करेंगे।

बीकानेर में 61 सेंटर पर होगी आरएएस प्री परीक्षा

- दो हजार टीचर नकल और डमी कैंडिडेट पर रखेंगे नजर, एक पारी में होगा पेपर

सेंटर बनाया है। इन सेंटर पर परीक्षा के लिए सरकारी के साथ प्राइवेट टीचर्स को भी तैनात किया जा रहा है। हालांकि हर परीक्षा रूम में एक सरकारी टीचर्स आवश्यक रूप से होगा। बीकानेर में एजाम से पहले ही गुप्तचर पुलिस सक्रिय हो गई है। गुप्तचर अधीक्षक की स्पेशल टीम भी पूरी तरह सतर्क है। कहीं से किसी भी तरह नकल या डमी कैंडिडेट्स बिटाने की कोशिश होती तो पुलिस इनकी धरकड़ा करेगी। एजाम के दौरान प्रत्येक सेंटर पर पुलिस तैनात रहेगी और कैंडिडेट्स के अलावा किसी को भी अंदर जाने की अनुमति नहीं होगी।

नोखा पुलिस ने धरना स्थल खाली कराया

नोखां यहां नवली गेट पर टी-आकार के रेल पुल की मांग को लेकर चल रहे 46 दिवसीय आंदोलन को पुलिस ने बुधवार को समाप्त करवा दिया। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक कैलाश सांदू के नेतृत्व में की गई कार्रवाई में संघर्ष समिति के प्रमुख नेताओं को धरनास्थल से हटाया गया।

आंदोलनकारियों के अम्बेडकर सर्किल पर रैली और सभा की योजना के मद्देनजर सैकड़ों पुलिस कर्मियों को तैनात किया गया था। पुलिस ने धरनास्थल से टेंट व अन्य सामान हटवाते हुए संघर्ष समिति संयोजक मगनाराम केडुली, पूर्व सरपंच सवाई सिंह चरकड़ा, सोमलसर सरपंच प्रतिनिधि लिच्छुराम सागरण और घनश्याम बिश्नोई को वहां से ले गई।

- प्रमुख नेताओं को गाड़ी में डालकर ले गए, टी आकार पुल की मांग थी

थानाधिकारी अमित कुमार स्वामी ने स्पष्ट किया कि किसी को गिरफ्तार नहीं किया गया है, केवल धरना स्थल खाली करवाया गया है। मौके पर नोखा सीओ हिमांशु शर्मा, तहसीलदार चंद्रशेखर टाक समेत कई वरिष्ठ अधिकारी मौजूद रहे। नवलीगेट पर एल-आकार का पुल निर्माण कार्य चल रहा है, जबकि आंदोलनकारी टी-आकार के पुल की मांग कर रहे थे। महिला पुलिसकर्मियों सहित साढ़े वर्दी में भी जवानों की तैनाती की गई।

युवक से दो लाख रुपए और मोबाइल छीना

नोखा, (कासं)। अणखीसर गांव में जमीन विवाद को लेकर रुपए और मोबाइल लूटने के साथ मारपीट करने का मामला सामने आया है।

इस संबंध में पवन कुमार शर्मा ने मामला दर्ज करवाया है। पवन ने बताया कि वह स्कूल जा रहा था। इस दौरान सुरेश, रामस्वरूप, रामलाल, लक्ष्मण, गोविंद, श्याम और कुछ अन्य लोगों ने उसका रास्ता रोक लिया। आरोपियों ने उसके साथ मारपीट की उसके पास रखे दो लाख रुपए और मोबाइल छीन लिया। उसके साथ मारपीट की। आरोपी उसके दूर के रिश्तेदार हैं और जमीन बंटवारे को लेकर उनके बीच विवाद चल रहा है। उसे परिजन इलाज के लिए प्रवक्ता नोखा ले गए वहां से उसे बीकानेर रेफर कर दिया।

गंगनहर में गहराया सिंचाई पानी का संकट

- हिस्सा 1,700, मिल रहा 1300 क्यूसेक
- किसानों में आक्रोश, तीन को बैठक में लेंगे नियंत्रण

श्रीगंगानगर, गंगनहर में सिंचाई पानी का संकट फिर से गहरा गया है। इस माह गंगनहर में प्रदेश के पानी का हिस्सा 1700 क्यूसेक है, लेकिन राजस्थान बॉर्डर के खर्चा हैड पर सिर्फ 1300 क्यूसेक ही पानी मिल रहा है। किसानों ने पूरे सिंचाई पानी की मांग को लेकर कलेक्टर ऑफिस के आगे धरना लगाया व एडीएम से वार्ता के बाद 3 फरवरी को गुरुद्वारा सिंहसभा में एकत्रित होने का निर्णय लिया। गंगनहर में पंजाब से तय हिस्से का पूरा पानी नहीं मिलने से आक्रोशित किसानों ने किसान नेता सुभाष सहगल की अध्यक्षता में गुरुद्वारा सिंहसभा में बैठक की। बैठक के बाद किसान कलेक्टर के ऑफिस पहुंचे तथा यहां

रहा है जो जनवरी के प्रथम सप्ताह में 18 हजार क्यूसेक पानी मिल रहा था। वह घटकर 10 हजार के करीब रह गया। इसमें बड़ा हिस्सा राजस्थान केनाल के लिए रिजर्व है जबकि गंगनहर को 1600 क्यूसेक मिलेगा। इससे साफ है कि 45 आरडी पर पानी की मात्रा घट रही है। सिंचाई विभाग इस लोसेज के कारणों का पता लगाने में नाकाम है। किसान आर्मी के संयोजक मनिंद्र सिंह मान ने कहा कि गंगनहर के सिंचित क्षेत्र के किसानों को जानबूझकर आंदोलन करने के लिए मजबूर किया जा रहा है। माकपा नेता गुरचरण सिंह मोड़, अमर्तंद्र सिंह क्रांति व गुरलाल सिंह बाराह ने अधिकारियों पर किसानों की सुनवाई नहीं करने के आरोप लगाए।

स्वानोमा ट्यूमर का ऑपरेशन

बीकानेर, (कासं)। सरदार पटेल मेडिकल कॉलेज से संबद्ध आचार्य तुलसी कैंसर रिसर्च सेंटर पीबीएम में कैंसर सर्जन डॉ. संदीप गुप्ता ने थोरेसिक पेरावर्टिब्रल ट्यूमर का वीएटीएस तकनीक से 66 वर्षीय मरीज का सफल ऑपरेशन किया।

66 वर्षीय मरीज जीत सिंह को लम्बे समय से छाती व पीठ में दर्द की शिकायत थी। कई चिकित्सकों को दिखाया लेकिन दर्द से राहत नहीं मिली। परिजनों ने उसे आचार्य तुलसी कैंसर अस्पताल एवं अनुसंधान केंद्र में कैंसर सर्जन प्रोफेसर डॉ. संदीप गुप्ता को दिखाया। डॉ. गुप्ता ने सीटी स्कैन व बायोप्सी जांच कराई, जिसमें स्वानोमा ट्यूमर की पुष्टि हुई।

डॉ. गुप्ता ने बताया कि गांठ थोरेसिक वर्टिबा, पसलियों एवं मांसपेशियों से जुड़ी हुई थी। मरीज की तकलीफ को दूर करने के लिये एकमात्र इलाज ऑपरेशन था। इसलिए ऑपरेशन का निर्णय लिया गया। डॉ. गुप्ता ने बताया कि इस तरह के ऑपरेशन ज्यादातर ओपन तकनीक से छाती खोलकर या प्रोन पोजिशन में मांसपेशियों, पसलियों को काटकर किया जाता है, जिसमें मरीज को ऑपरेशन में रिकवर होने में लम्बा समय लगता है।

डॉ. गुप्ता ने यह ऑपरेशन वीडियो असिस्टेड थोरेसिक तकनीक से किया। इस तकनीक में एनेस्थेसिया की टीम ने डबल ल्यूमन एण्डोब्रोन्कियल ट्यूब से वेन्टिलेशन दिया गया। डॉ. गुप्ता ने लेप्रोस्कोपिक इंस्ट्रूमेंटस मात्र तीन होल के द्वारा से पेरावर्टिब्रल ट्यूमर को सफलतापूर्वक निकाला। ऑपरेशन करने वाली टीम में एनेस्थेसिया के डॉ. शिवा, डॉ. शिल्पा, डॉ. अरन्व, प्रशिक्षित नर्स अंभलापा, पूनम शामिल थी।



गौशाला प्रबंधकों एवं डेयरी संचालकों के प्रशिक्षण को डॉ. प्रवीण बिश्नोई ने संबोधित किया।

बीकानेर, (कासं)। निदेशालय प्रसार शिक्षा, राजुवास बीकानेर एवं निदेशालय गोपालन, राजस्थान, जयपुर के संयुक्त तत्वावधान में पंजीकृत गौशालाओं के प्रबंधकों एवं डेयरी संचालकों का तीन दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम बुधवार को शुरू हुआ। उद्घाटन सत्र को सम्बोधित करते हुए कार्यकारी निदेशक प्रसार शिक्षा डॉ. प्रवीण बिश्नोई ने कहा कि राज्य सरकार ने गौसंरक्षण एवं गौसंवर्धन को हमेशा प्राथमिकता दी है तथा वर्तमान की आवश्यकता है। गौशालाओं को उन्नत वैज्ञानिक प्रबंधन से गौशालाओं को स्वावलम्बी बनाया जा सकता है। प्रशिक्षणार्थी वेटरनरी विश्वविद्यालय द्वारा प्रदान की जाने वाली जानकारी एवं उन्नत प्रबंधन कौशल को अपनाकर गौशालाओं से लाभार्थी बन सकते हैं। प्रशिक्षण समन्वयक डॉ. देवीसिंह ने सभी का स्वागत करते हुए प्रशिक्षण कार्यक्रम की जानकारी प्रदान की और बताया कि इस तीन दिवसीय प्रशिक्षण में संभाग के बीकानेर, चूक, श्रीगंगानगर व हनुमानगढ़ जिलों के गौशाला संचालक एवं प्रबंधक भाग ले रहे हैं जिनको विषय विशेषज्ञों द्वारा उन्नत गौशाला प्रबंधन, देशी गौवंश एवं संरक्षण, देशी गौवंश स्वच्छता एवं आवास प्रबंधन, संतुलित आहार, वर्षभर हराचारा, वर्मी कम्पोस्ट, गोबर का मूल्य संबंधित राज्य सरकार की डेयरी फार्म योजनाएं, गौ नस्ल सुधार, पंचगव्य का महत्व आदि विषयों पर व्याख्यान के साथ-साथ आदर्श गौशाला एवं डेयरी भ्रमण करवाया जायेगा। प्रशिक्षण सह-समन्वयक डॉ. संजय सिंह ने प्रशिक्षण कार्यक्रम का संचालन किया।

एनीमिया की जांच कर दवा दी



एनीमिया की जांच कर बच्चियों को दवा दी।

बीकानेर, (कासं)। रोटीर क्लब बीकानेर रॉयल्स द्वारा आज शहर के सुप्रसिद्ध लेडी एलिन बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय में आईडीबीआई बैंक के सहयोग से एनीमिया जांच शिविर का आयोजन किया गया। सहायक प्रांतपाल रोटे डॉ मनोज कुड्डी जी के मार्गदर्शन में आयोजित शिविर में 100 से अधिक बच्चियों की हीमोग्लोबिन की जांच की गई। शिविर का उद्घाटन सहायक प्रांतपाल रोटे डॉ मनोज कुड्डी, क्लब सचिव सुनील चमड़िया एवम शाला प्रधानाध्यापिका मंजू बाला द्वारा किया गया। शिविर में पधारे क्लब साथी रोटे डॉ पुनीत खत्री और तकनीशियन की टीम ने सेवाएं प्रदान की एवं एनीमिया रोग की गंभीरता और इस से बचाव की जानकारी दी। क्लब सचिव रोटे सुनील चमड़िया ने बताया कि जांच के उपरांत हीमोग्लोबिन की कमी पाए जाने पर जरूरतमंद बच्चियों को मुक्त दवाई वितरित की गई। जांच शिविर कार्यक्रम के साथ साथ वरिष्ठ रोटे डॉ मनोज कुड्डीने शाला प्रशासन और सभी छात्राओं के समक्ष अंगदान के महत्व पर प्रकाश डाला।

डॉक्टर दंपती पर जानलेवा हमला

हनुमानगढ़, (कासं)। यहां पौलीबंगा में जमीनी विवाद को लेकर एक आरएएपी डॉक्टर और उनकी पत्नी पर जानलेवा हमला करने का मामला सामने आया है। करीब 7:30 बजे वाई नंबर 12 में रहने वाले डॉक्टर भीमसेन बिश्नोई (37) के घर में अरविंद बिश्नोई, कपिल और राकेश मेघवाल समेत 7-8 लोग लाठी, लोहे की रॉड और कुल्हाड़ी लेकर घुस आए। हमलावरों ने डॉक्टर भीमसेन के सिर पर बार कर गोबर चोंचें पहुंचाईं। जब उनकी पत्नी मोनिका और भांजे दलीप कुमार ने बचाने का प्रयास किया, तो आरोपियों ने मोनिका के साथ भी मारपीट की। पीड़ित डॉक्टर ने बताया कि वह प्राइवेट प्रैक्टिस करते हैं और आरोपियों के साथ उनका जमीनी विवाद चल रहा है, जिसके कारण यह हमला किया गया। पुलिस ने पीड़ित की शिकायत पर मामला दर्ज कर लिया है। जांच हैड कॉन्स्टेबल जसवंत सिंह को सौंपी गई है।

गायों को गुड़ खिलाया

बीकानेर, (कासं)। कर्णा इंटरनेशनल बीकानेर एवं राजस्थानी युवक परिषद मुम्बई के द्वारा आज मीनी अमावस्या के पुण्यपर्व पर गायों एवं नन्दी को गुड़ और फलगुटी खिलाई गई तथा श्वानों को हलवा खिलाया गया। कर्णा इंटरनेशनल के अध्यक्ष मेघराज बोधरा ने बताया कि कर्णा क्लब के पदाधिकारियों ने सभी आवश्यक तैयारियां कम समय में पूर्ण कर ली है। फलगुटी का विभिन्न क्षेत्रों में वितरण हुआ जिसमें प्रमुख लक्ष्मीनाथ गौशाला, सरह नथानिया गोबर भूमि, उस्ता बागी, संसीलाव तालाब के आस-पास निराश्रित गायों व नन्दी को हटा चारा, गुड़, फलगुटी आदि खिलाई।

उत्तर पश्चिम रेलवे	
ई-निविदा सूचना	
मंडल रेल प्रबंधक, उत्तर पश्चिम रेलवे बीकानेर	दिनांक-13/01/2025
से निम्न लिखित कार्य के लिए निम्न 19.02.2025 को 15.00 बजे तक खुली ई-निविदा आमंत्रित करते हैं-	
संख्या: 188; कार्य का नाम व स्थान: सहायक मंडल इंजीनियर, उ.प.रेलवे, रानागढ़ के अधीन युव स्टेशन पर एक नम्बर वॉलिन कोर्ट एवं फीसिंग का प्रकानन करना। अनुमानित लागत मूल्य: ₹. 1,02,50,54.00।	
ब्यौरेर राशि: ₹. 20,500.00; निविदा संख्या: 187; कार्य का नाम व स्थान: सहायक मंडल इंजीनियर, रानागढ़ के अधीन सादुलपुर-रानागढ़-नागार खण्ड पर 15500 घन मीटर (मशीन द्वारा लोड) पक्कर की रोड़ी की सेस पर आपूर्ति करना। अनुमानित लागत मूल्य: ₹. 20,57,132.45।	
ब्यौरेर राशि: ₹. 25,29,000.00; नोट- अन्य रेलवे की वेब साइट www.reps.gov.in पर देखी जा सकती है।	
131-AN/25	
हमें /NWRailways पर फॉलो करें	

दस टन तेल निकालने की इकाई स्थापित करने पर 9.90 लाख रूपए का अनुदान मिलेगा

बीकानेर, (कासं)। कृषि विभाग की ओर से केन्द्र सरकार की योजना के तहत तेल उत्पादन को बढ़ावा दिया जायेगा। केन्द्र की नेशनल मिशन ऑन एडिबल ऑयल तिलहन योजना में शामिल बीकानेर में सरसों व मूंगफली का उत्पादन बढ़ाने के लिए नवाचार के तहत किसानों को प्रशिक्षित किए जाने के लिए बुधवार को आत्मा सभागार में कार्यशाला का आयोजन किया गया।

संयुक्त निदेशक (कृषि) मदनलाल व क्षेत्रीय अनुसंधान निदेशक, एसकेआरएयू प्रो. एच. एल. देशवाल ने अध्यक्षता की। कार्यशाला में सरसों व मूंगफली का उत्पादन बढ़ाने पर बल दिया गया। मिशन का उद्देश्य घरेलू तिलहन उत्पादन को बढ़ाना तथा खाद्य तेलों में आत्मनिर्भरता के लक्ष्य को हासिल करना है। संयुक्त निदेशक ने बताया कि मिशन का उद्देश्य तिलहन



संयुक्त निदेशक (कृषि) मदनलाल व क्षेत्रीय अनुसंधान निदेशक, एसकेआरएयू प्रो. एच. एल. देशवाल ने प्रशिक्षण कार्यशाला को सम्बोधित किया।

की खेती के रकबे में अतिरिक्त हैक्टरेज की वृद्धि व उत्पादन बढ़ाना है। डॉ. अमर सिंह गोदारा ने तिलहन फसलों

मूंगफली व सरसों के उत्पादन की उन्नत तकनीकों के बारे में जानकारी दी। सहायक निदेशक (कृषि) रघुचर

दयाल सुथार ने तिलहन फसलों की उपयोगिता एवं महत्ता के बारे में प्रकाश डाला। कृषि अधिकारी मुकेश गहलोत

- बीकानेर में सरसों व मूंगफली का उत्पादन बढ़ाने के लिए किसानों को प्रशिक्षित किया

ने बताया कि योजना के तहत जिले में 10 टन तेल निकालने की इकाई लगाने पर 9.90 लाख रूपए का अनुदान देय होगा। इस तरह की इकाई विकसित होने से जिले के लोगों को शुद्ध और वाजिब दर पर तेल उपलब्ध होगा।

वहीं इकाई लगाने वाले को जिले के अलावा बाहर सप्लाई कर व्यवसाय बढ़ाने का अवसर भी मिलेगा। किसान मिट्टी की जांच कराने के बाद वैज्ञानिक सलाह के अनुसार उर्वरक का समुचित उपयोग कर तिलहन उत्पादन को बढ़ावा दें।

युवक ने फांसी लगाई

श्रीगंगानगर। सुपारी कॉलोनी में एक युवक ने अपने घर के कमरे में फांसी का फंदा लगाकर आत्महत्या कर ली। घटना के समय परिवार के सदस्य रिश्तेदारी में गए हुए थे। जब परिजन देर शाम को घर पर आये तो युवक फंदे पर लटकता हुआ मिला।

सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंच गई। श्रीगंगानगर की सदर थाना पुलिस ने मृतक के पिता की रिपोर्ट के आधार पर मर्ग दर्ज की है। आत्महत्या के कारणों का पता नहीं चल पाया है। मामले की जांच हैड कांस्टेबल सत्यनारायण को सौंपी है। जिला अस्पताल चौकी प्रभारी हैड कांस्टेबल झाबरमल ने बताया कि कॉलोनी निवासी 25 वर्षीय पुनीत वर्मा ने फंदा लगाकर जान दे दी है। उसके पिता गोपीराम ने पुलिस को दी रिपोर्ट में बताया कि वह और उसके परिवार के सदस्य रिश्तेदारी में गए थे। घर में उसका बेटा पुनीत अकेला था। गोपीराम ने बताया कि जब वह घर पहुंचे तो घर के अंदर कमरे में पुनीत का शव फंदे पर लटक रहा था।